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Stadt 
Heidelberg 

Drucksache: 

0 3 8 1 / 2 0 1 9 / B V    
Datum: 

28.10.2019 

Federführung: 

Dezernat I, Referat des Oberbürgermeisters - Sitzungsdienste 

Beteiligung: 

Dezernat I, Referat des Oberbürgermeisters - Geschäftsstelle Ausländerrat / Migrationsrat 

Betreff: 

Berufung der vom Migrationsbeirat vorgeschlagenen 
beratenden Mitglieder in folgende gemeinderätliche 
Ausschüsse: 
1. Bau- und Umweltausschuss 
2. Ausschuss für Bildung und Kultur 
3. Stadtentwicklungs- und Verkehrsausschuss 
4. Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit 
5. Sportausschuss 

Beschlussvorlage 

Beratungsfolge: 

Gremium: Sitzungstermin: Behandlung: 
Zustimmung zur Be-
schlussempfehlung: 

Handzeichen: 

Gemeinderat 21.11.2019 Ö ( ) ja ( ) nein ( ) ohne  

 

Beschlusslauf 
Die Beratungsergebnisse der einzelnen Gremi-

en beginnen ab der Seite 2.2 ff. 
Letzte Aktualisierung: 26. November 2019 
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Beschlussvorschlag der Verwaltung:   

Der Gemeinderat beruft die nachfolgend genannten Mitglieder des Migrationsbeirates 

 in den Bau- und Umweltausschuss: 

Herrn Norbert Petri als ordentliches beratendes Mitglied 
Herrn Davor Andelic als stellvertretendes beratendes Mitglied 

 in den Ausschuss für Bildung und Kultur: 

Frau Iunia Ionescu als ordentliches beratendes Mitglied 
Herrn Sulaiman Durrani  als stellvertretendes beratendes Mitglied 

 in den Stadtentwicklungs- und Verkehrsausschuss: 

Frau Rositza Bertolo als ordentliches beratendes Mitglied 
Herrn Norbert Petri als stellvertretendes beratendes Mitglied 

 in den Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit: 

Frau Elena Kuchuganova als ordentliches beratendes Mitglied 
Frau Rojda Lenz als stellvertretendes beratendes Mitglied 

 in den Sportausschuss: 

Herrn Davor Andelic als ordentliches beratendes Mitglied 
Herrn Jaswinder Pal Rath als stellvertretendes beratendes Mitglied 

 

Finanzielle Auswirkungen:  

Bezeichnung: Betrag: 

Ausgaben / Gesamtkosten:  

keine  

  

Einnahmen:  

keine  

  

Finanzierung:  

keine  

  

Folgekosten:  

keine  

 
 

Zusammenfassung der Begründung:  

In der konstituierenden Sitzung des Migrationsbeirates vom 10. Oktober 2019 erfolgte die 
Wahl der beratenden Mitglieder für die gemeinderätlichen Ausschüsse. Der Migrations-
beirat schlägt dem Gemeinderat die Besetzung der Ausschüsse entsprechend des Wahl-
ergebnisses vor. 
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Sitzung des Gemeinderates vom 21.11.2019 

Ergebnis: einstimmig beschlossen 
 

 



- 3.1 - 
 

Drucksache:  

0 3 8 1 / 2 0 1 9 / B V  . . .  
00300881.doc 

 
 

Begründung: 

Die Konstituierung des Migrationsbeirates fand am 10. Oktober 2019 statt: Dabei wählten die Mit-
glieder auch die beratenden Vertreterinnen und Vertreter des Migrationsbeirates für die gemeinderä-
tlichen Ausschüsse aus ihrer Mitte. 

Nach § 6 der zwischenzeitlich aufgehobenen Satzung für den Ausländerrat / Migrationsrat in der 
Stadt Heidelberg berief der ehemalige Ausländerrat / Migrationsrat jeweils eine Vertreterin bezie-
hungsweise einen Vertreter des Ausländerrates / Migrationsrates als beratendes Mitglied in den  

 Bau- und Umweltausschuss 

 Ausschuss für Bildung und Kultur 

 Stadtentwicklungs- und Verkehrsausschuss 

 Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit  

 Sportausschuss sowie in den 

 Jugendhilfeausschuss 

Diese Regelung gilt für den Migrationsbeirat unverändert. Vergleiche hierzu Beschluss des Gemein-
derates vom 22. November 2018 zu Drucksache Nummer 0303/2018/BV. 

Aufgrund des Ergebnisses der Konstituierung des Migrationsbeirates vom 10. Oktober 2019 schlägt 
der Migrationsbeirat folgende Besetzung für die Ausschüsse vor: 

 Bau- und Umweltausschuss: 

als ordentliches Mitglied: Herr Norbert Petri 
als stellvertretendes Mitglied: Herr Davor Andelic 

 Ausschuss für Bildung und Kultur: 

als ordentliches Mitglied: Frau Iunia Ionescu 
als stellvertretendes Mitglied: Herr Sulaiman Durrani 

 Stadtentwicklungs- und Verkehrsausschuss: 

als ordentliches Mitglied: Frau Rositza Bertolo 
als stellvertretendes Mitglied: Herr Norbert Petri 

 Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit: 

als ordentliches Mitglied: Frau Elena Kuchuganova 
als stellvertretendes Mitglied: Frau Rojda Lenz 

 Sportausschuss: 

als ordentliches Mitglied: Herr Davor Andelic 
als stellvertretendes Mitglied: Herr Jaswinder Pal Rath 

Das vom Migrationsbeirat für den Jugendhilfeausschuss vorgesehene beratende Mitglied Frau 
Tayebeh Rafiei-Sadi sowie das stellvertretende Mitglied Herr Sulaiman Durrani, werden von Herrn 
Oberbürgermeister bestellt. Eine Berufung durch den Gemeinderat ist deshalb entbehrlich. 
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Prüfung der Nachhaltigkeit der Maßnahme in Bezug auf die Ziele des Stadtentwick-
lungsplanes / der Lokalen Agenda Heidelberg  

Im Hinblick auf die Zielsetzungen des Stadtentwicklungsplanes / der Lokalen Agenda nicht von 
Bedeutung. 

gezeichnet 

In Vertretung 

Dr. Joachim Gerner 
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